



吹皱家居市场一池春水

本报记者 杨绪忠

住博会劲吹"绿色风"

本届住博会展览面积4.2万平方米,展位2500余个。设房产、家装、厨具、陶瓷卫浴、家具、建筑节能、装配式建筑、门窗管道、油漆涂料、信息家电、家纺布艺、太阳能、新材料等十三大展区,近千个品牌参展,达到满馆开展。

"与往届相比,本届住博会更加注重节能和环保元素,尤其是在家装方面,力求满足市民改善住房品质的愿望,可以说是劲吹'绿色风'。"会展主办方介绍。

引人注目的是,智能科技在家装行业中的广泛应用。在今年住博会上,举办了2017年中国住宅部品新品发布,涵盖了国内领先的智能科技、环保节能、时尚家居等23个产品。展位前,一件件拥有智能科技含量的家居产品,让消费者驻足停留。

在宁波南福环保科技有限公司的展位上,以竹炭为原材料做的橱柜吸引了不少人的目光。"我们用竹子将其炭化处理,用特殊配方和独特工艺制成环保型的竹炭板材,环保装修材料可替代所有的木制品材料,广泛用于定制橱柜、地板及各种家具。这不仅能节省大量木材,还能吸附降解甲醛、苯等各种污染物,每天降解甲醛日挥发量的40%以上。"该公司总裁陈方卷介绍。

元。 "我们采用变频技术,无须洗 洁精,就能洗清碗碟上的油污。"在一款变频环保水槽展位前,业务员的实验吸引了不少消费者。只见他将一个涂满食用油的盘子放入水槽,随着水波的轻微震荡,几分钟后,盘子从水中捞出时变得光洁如新了。"这是我们自主研发的国家专利产品,无须添加任何化学用品就能有效去除残留,可用来清洗蔬菜瓜果、海鲜、餐具等。"业务员说。

曾经被忽视的卫生间马桶,如今成为市民希望改善家居舒适度的新热点。在展会上,一款智能水疗马桶深受中老年消费者的关注。"我们完美结合在一起,通过非接触式灌肠,能有效排便秘,改善肠道运病无病,长期使用可以预防肛肠疾病毒和技术,效能远超日本同类产品。"该展位的负责人童先生向记者介绍。除了有常规智能马桶的优点外,与扶手一体化的设计,也方便老年人如厕。

另一家公司推出的石墨烯养生地暖也较有特色。这种地暖地板采用21世纪最具颠覆性的神奇材料——石墨烯,可在5至10分钟内快速供暖,15分钟内达到设定温度并保持恒温,热转换率达到99%。其甲醛释放量符合国家E0级标准,有害辐射为0,防水防漏电,运行成本比传统地暖空调每年有效节约三分之一。

装配式建筑成新热点

记者注意到,围绕提高建筑品质、推进建筑工业化,促进建筑行业的变革和发展,也让更多的老百姓了解装配式建筑。本届住博会特设装配式建筑构件与技术应用展示厅,展示建筑工业化构件与技术,具体包括装配式建筑以及绿色建筑、建筑节能等方面内容和建筑工业化在宁波的应用和发展。

什么是装配式建筑?简单来说,就是"像搭积木一样地造房子",先把梁、板、柱、墙等建筑构建在流水线上生产好,然后施工现场搭"积木",拼合成建筑。这样的好处既能提高建筑质量,又能

减少环境污染。

"对消费者而言,装配式建筑最大的好处是房屋质量更有保证。"捷城建筑科技有限公司的总经理助理王卫坚在展会现场介绍,与传统房屋的建设方式相比,装配式建筑的楼板、墙板、楼梯等部件是在工厂里预制好的,而且减少了多个人工环节,因而类似墙体渗水、保温层脱落的问题不会再发生。另外,装配式建筑最明显的优势在于节能环保,由于减少了现场搅拌水泥和浇筑的环节,施工现场场搅拌水泥和浇筑的环节,施工现场可大大降低噪声、减少扬尘,建筑垃圾也可大幅减少。

装配式建筑2013年落地以来,

如今除了万科城、江东金茂府外, 宁波的东部新城、江北、宁海等地的 多个新建楼盘有配比装配式建筑。 目前,我市装配式建筑发展在全省 领先,已累计实施装配式建筑项目 307个,面积660余万平方米。今 年前三季度,全市新开工装配式建 筑面积323.66万平方米,其中新开 工装配式住宅171.26万平方米。

近年来,国家大力推动装配式建筑发展,我市也高度重视,相继出台3个政策文件,明确要求宁波市绕城高速内的新建项目全部采用装配式建筑,其他区域分阶段推进,提出到2018年实现全市装配式建筑占新建建筑比例在20%以上,到2020年在35%以上的目标。同时,从政策保障、技术支撑、产业链培育、培训宣传等方面,做了大量工作,取得明显成效。

"装配式建筑是建筑业的一个 全新领域,我市在大力发展的同时 高度重视工程质量,对应用的预制 构件,技术成熟一种推广一种,逐 参展的宁波普利凯建筑科技有限公司总工程师刘铁博士介绍,目前应用的预制构件主要有预制(叠合)楼板、预制楼梯、预制阳台、预制外墙板、预制凸窗、预制空调板等,都是技术比较成熟可靠的围护构件和水平构件,最终将推动建筑构件全面预制化。宁波目前正在申报全国装配式建筑示范城市。"我们早就听说装配式建筑有

步提高建筑单体预制率。"在现场

"我们早就听说装配式建筑有诸多好处了,不知何时能住上这种房子?"对于前来参观展览的市民这个疑问,市住建委相关人士介绍,下一步,我市将继续把发展装配式建筑作为重点工作,积极探索装配式建筑新技术,推动一体化装修、建筑信息模型(BIM)、云平台、大数据等新兴技术在装配式建筑中的应用,并以被列为浙江省建筑工业化创新试点地区为契机,推进全过程工程咨询服务试点、工程总承包试点、成品住宅质量管理试点,探索高效管理模式,推动制度创新。

品质提升重在"居住体验"

记者了解到,相较以往,本届住博会新设置了白蚁防治、房屋安全的政策咨询展台,均受到与会甬城市民的欢迎。"让房屋居住更安全、更低碳、更舒适,是我们老百姓改善住房条件的最大愿望,希望这样的'好房子'越来越多,对各种家居建材的选择余地越来越大。"市民王先生表示。

事实上,住宅施工质量、装修质量和装修扰民等问题也一直是市民投诉的热点,消费者所购买的房屋"高价不一定高质"现象屡有发生。回应市民的关切,本届住博会房地产论坛上,业内人士和专家纷纷支招,为我市的房地产健康发展建言献策。

"无可否认,虽然近几年我市房地产行业取得了较大成绩,但离所城市民的要求还有一定差距,让老百姓住得起,住得好,享受美好生活,是房地产人的奋斗目标。本届住博会以提升住宅品质为主题,全面展示国内外住宅产品最新成果和发展趋势,尤其是绿色建筑等建筑工业化应用成果,让市民切身感受到城市生活的新理念、新方式,可为房地产和建筑企业树立行业标

杆,从而促进房地产业的转型升级。"市住建委主任陈寿旦在住博会房地产论坛上认为。

著名经济学家王德培认为,当前中国经济结构正在发生较大改变,以智能制造和新型服务业为代表的"新经济"正在加速成长,作为其重要组成部分的居家智能化在未来物联网时代是个大趋势。因此,房地产企业必须适应这个趋势,要以人为本,结合消费者的需求进行生产再造,使房地产行业、家装行业稳步发展。"企业家系跟时代脚步,使关注民生与引领消费需求相结合,才能立于不败之地。"王德培认为。

"'好房子'不仅仅是更大的房子,也是更宜居、更健康的房子,也是更宜居、更健康的房子,全面提升人民群众的'居住体验'将成为房地产行业的新使命。要尽快推广装配式建筑,主动将其融入'中国制造 2025'计划,并使之与全装修理念结合起来,从而完成房地产业和建筑业的转型升级,促使宁波加速迈入住房消费改善与舒适并举的新时代。"宁波中盟展览有限公司董事长陈展华表示。

图示



装配式建筑 2013 年落地以来,目前我市已累计实施装配式建筑项目 307 个,面积 660 余万平方米。 今年前三季度新开工装配式建筑面积 323.66 万平方米,其中新开工装配式住宅 171.26 万平方米。

我市出台3个政策文件,要求宁波市绕城高速内的新建项目全部采用装配式建筑,其他区域分阶段推进。



到2018年 实现全市装配式建筑占新建建筑比例在20%以上

到2020年

在35%以上的目标



影响消费者家居消费的因素中

金雅男 制图

新闻1+1

"绿色环保" 成家居消费首要标准

亚马逊中国近日发布了 2017年互联网家装消费趋势大 数据,环保性能的家居产品备受 网购群体青睐。绿色环保成为家 居市场消费者的首要选择标准。

据相关调查显示,在影响消费者家居消费的因素中,环保占30%,质量占20%,功能占15%,风格样式占14%,价格占11%,色彩占6%,品牌占4%。充满环保理念的时尚家居产品会更加受到消费者欢迎,健康环保和绿色低碳将长期贯穿于家居产

品生产及设计理念之中。这或许是源于人们对自身生活环境的危机意识,随着近年来媒体曝光的生态恶化、雾霾等环境问题日益增多,环保已成为大家茶余饭后热议的话题,环保意识也左右着人们的家居消费,并逐渐成为消费选择的重要因素。有研究表明,中国53.8%的消费者在选购时很注重产品的环保性,特别是对于家居产品,更有36%的消费者将环保作为首要标准。 (杨绪忠)

评访

安居需要凝聚 更多"绿色力量"

当"绿色"和"健康"早就成为衣、食、行等领域的时尚,"住得健康"正日渐进的人们的视野。节能家电、智能家居、环保建筑材料、恒温建筑……让每一个生活在中国大地上的人,无不怀有对绿色生活的期待。

 建筑质量、减少环境污染的装配式建筑……这一切,既让人惊叹科技的神奇,又感叹"绿色"的力量。







